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Kecskeméti Lapok
Egyes szám ara2 fillér. (KECSKEMÉTI FRISS ÜJSÁGl

Megjelen minden nap, 
hétfő es unneputan; nap 

k.vételével.

Szerkesztőse^ es ksadó­
hivatal :

Buéai-nagy-Qtcsa 151. u, 
hova a lap szellemi és anyagi 
reszere vonatkozó osssoa 

□olgok intezendők.

Kiadó
a Részvény-nyomda.

Pihenő.
Kecskemét, aug. 11

Meg van a civillista nem is oly 
roppant küzdelem aran, megvan a 
költségvetés oly kévés szószaporitas 
után, hogy azt mar nem is lehetne 
küzdelemnek nevezni. Ami meg hatra 
van, jóformán csak apró formalitás. 
Mind olyan lappalia, ami alig ad ko­
moly dolgot ad országgyűlésnek. Az 
után nyugodtan pihenőre mehet a par­
lament, de avval a tudattal, hogy 
őszre ismét súlyos, az eddigieknél is 
súlyosabb feladat var reá : az 1905. 
évi költségvetés, az összes kie^vezesi 
javaslatok, a kereskedelmi szerződések, 
a készfizetések fölvétele, a katonai 
javaslatok.

Bízunk parlamentünk bölcsesege- 
ben, tapintataban, hagyományos hig­
gadtságában és mindenektölött haza­
szeretetében. amely históriai pillanatok­
ban arra szokott lenni mindeneken. 
Bármilyen súlyosnak tetszenek is a 
legközelebbi jövő teendői, ha egyetlen 
eszme a haza, a nemzet erdeke lel­
kesíti törvényhozásunk minden tágját: 
ha az ellenzék nem zárkózik el a ko­
moly argumentumok, a helyzet komoly 
megitelese elől; ha nem csinál minden- 
bői közjogi kérdést es nem tor min­
denekelőtt kormanybuktatasra : remél­
hető. hogy razkódtatasok nélkül át­
esünk a nehézségekén.. Kormanybuk- 
tatasokból nem el meg az ország. Al­

kalmat kell mar adni a kormánynak 
az annyira szükséges belreformok ke­
resztülvitelére.

Az egyházpolitikái javaslatok óta, 
amelyek szinte uj kijegecesedest idéz- 

’ tek elő a parlamentben, hiányzanak a 
nyugodt, zavartalan munkálkodás fel- 
tételéi. Pedig ha valahol, hát nálunk 
van szükség higgadt politikára. Kis 
es szegény, ellenséges elemektől kör­
nyezett nemzet vagyunk . összetartásra, 
nem pedig erőink szetforgácsolásara 
kell törekednünk. Sajnos, mi túlbecsül­
jük viszonyainkat es eróbeli tényezőin­
két. Mar pedig az elbizakodottság ve­
szélyes állapot es nagyon rossz tanács­
adó, nagv nemzeteket is örvenvbe 
vitt mar, pl. 18/0 ben rranciaorszagot, 
most pedig Oroszország érzi az el- 
bizakodás súlyos következményeit. Az 
Ausztriával való viszony s a nemzeti­
ségi kérdés megoldását Kossuth annak 
idején könnyelműen a kardra bízta, A 
kard döntött is, de nem a mi javunkra. 
Mi meg sem okultunk. Ausztria is, a 
nemzetisegek is tudnak erőink fogya­
tékosságáról, anyagi eszközeink eleg- 
telensegeről, csak mi magunk besze­
lünk lóhátról. A bon tanhoz tartozik 
nálunk Ausztriáról olyan tiszteletien 
hangon beszelni, amelynél tiszteletle­
nebb hangon csak Ausztriában beszel­
nek — rólunk.

A társadalmit is méltán éri szemre­
hányás azért, hogy nem működik es 
nem erez együtt a törvényhozással. 
A 48 iki törvények s az egyházpoliti­

kái törvények a társadalmi egyenlő­
séget céloztak s nem-e halad a magyar 
társadalom annak szellemével homlok­
egyenest: Az állam áltál fölállított 
institutiók kerctebe a társadalom nem 
tud beleilleszkedni; az esküdtszéki in­
tézmény nem vált be. mert nincs meg­
felelő intelligencia. Nem lehet semmit 
sem várni olyan társadalomtól, amely* 
bői hiányzik az erő törvényhozásának 
ira nyitásúra, amely szükségleteinek, 
kívánságainak nem tud formát adni, 
hanem mindent felülről, a kormánytól 
var. Hogy a főváros közvetlen kor­
nyéké tót. nemet, rác, csak nem ma­
gyar hogy a határszéli magyarság 
maholnap elvesz ránk nézv<*, a magyar 
elem tömege kivándorol: mind vilá­
gos bizonysága a magvar társadalom 
elhetetlensegenek.

©

Maga a nemzet, a melynek nevé­
ben es a melynek számlájára a par­
lamentben küzdenek es határoznak, 
minden ot evben egyszer politizál — 
ha ugyan akkor is politizál — a kép­
viselőválasztáskor. A közben eső idő 
alatt a partok permanenciaban marad­
nak ugyan, de korántsem azért, hogy 
elveiket, pártprogrammjukat őrizzek, 
hanem legtöbbször hatalmi érdekből. 
Jobb part es bal-part csak két egy­
mással versenyző tábort jelentenek csu- 

| pan körvonalaiban ismeretes program- 
mokkái, amelyeknek tartalmat az öt- 
evenkint erkező képviselőjelölt, illetve 
az azon idő szerinti kormány szabja 
meg. A partok versengése pedig nem
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Kosztos asszony.
— Irta 7ar.ee -

(Folytatás. 2

Ebbe a szobába gyűltünk össze nap­
jában háromszor. A rendes kosztosokon 
kívül voltak futó vendégek is, a kik jöt­
tek-mentek, mint valami korcsmában. 
Ezek alig köszöntek és keresztvetés nél­
kül csak oda terpeszkedtek az asztal 
mellé. Ha zabáitok, kávéra vártukban ot­
rombán elvetették magukat a díványon 
vagy a karos székben, melyek ilyenkor 
mindig szánalmasan recsegtek alattuk.

Úgy elszorult ilyenkor a szivein, el­
elgondolva, hogy milyen tisztességben volt 
részük ezeknek a holmiknak hajdanában, 
Mikor még a dívány a paplakás elfogadó 
termében uralkodott megtisztelő helye 
volt a legnagyobbra tartott, legtekintélyo 
sebb asszonyságoknak. Gyönyörködtek uj 
voltában, simogattak bársonyhuzatát, kér 
dezgették az árát, és csak nagy szabódás, 
kinálgatás után mertek letelepedni rá. I gy 
őrizték, mint a szemük fényét, a gyerme­
keknek szhasem volt soabad ráülniük és 
azért is maradt meg olyan jó karban. De 
most, hogy áldozatul dobták ennek a go­

nosz népnek, mindig tele volt szivarba 
muval, a kilocscsant kávé nagy foltokat 
mázolt ra, a bársonya sok helyett kiko­
pott, úgy, hogy a lószőr ki-kikandikált. 
Hiába gy» kezelt a jó asszony ezt a sze­
retett bútordarabot gyolcs huzattal takar­
gatni. A vendégek gondatlan fészkelődé*© 
közt le lecsúszott és szétfestett.

De ezek a durva futó vendégek meg 
is csak ritka vasárnapi vendégek voltak ; 
csak jöttek-mentek, sokszor még Isten­
áldja-1 sem dobtak oda a gazda.* • 
szonynak.

A rendes vendégek is sokat válta­
koztak Mert sem a hely nem volt nagyon 
alkalmatos, sem az ellátás nem valami 
mintaszerű. Hogy a ross?, izetlen leve 
sért és a sovány, kemény husért némi­
nemű kárpótlás! nyújtson, törte magát a 
szegény asszony, hogy anyai bánásmód­
dal, jó tanácsokkal és barátságos beszél­
getéssel tartsa fönn az ebéd alatt a jó 
hangulatot. Igyekezett érdeklődni az egye­
temisták vizsgálati ügyei bajai iránt : má­
soktól kérdezgette, hogy „volt-e sok nép 
tegnap a színházban1*, vagy „jól sikerült 
e a tegnapi bál?* stb. És a lehető leg­
barátságosabb hangon kérdezte ; „Szabad 
e Önökhöz szegődnöm ?tt De a vendégek 
kevesebbet adtak a mosolyokra és jó be­
szédre, mint a j«- ételre. Sokszor az elé* 
g« dót len arcok nem akartak elfogadni 
sémin, kibeszt • st. E- a mikor érvr.tt hi­

báját, melyen azonban sehogy sem tudott 
segíteni, ha csak valamicskét akart jut­
tatni az övéinek, mikor a tej egyre ké­
kebb, a hús szivósabb, a kávé rosszabb 
lett es csemegéül két napos száraz süte­
ményt találtak föl, melyből öt fillérért 
kettőt adtak, akkor a szegény szepegve, 
szorongó szívvel ült az asztalnál és nem 
mert a vendégek szeme közé nezni, sőt 
sokszor még a szemük elé sem mert 
kei ülni.

A vendégek ilyenkor csúfot űztek az 
egész kosztos házból, érintetlenül hagy­
ták, a mit eléjük raktak .s gúnyos üze­
netekkel küldözgették hozzá a cselédüket. 
A cselédek is minden hónapban váltakoz­
tak, panaszkodva a sok munkára és a 
kevés és rossz ételre.

Sokszor a szobák az iskolaév köze­
pén heteken át üresen maradtak. Ilyen­
kor boldogtalan volt s elbusulta magát, 
és en láttam, hogy sirt is. Pe lig ekkor 
voltakepen jobb sorsa volt gyermekeivel 
együtt, mert nem kellett úgy összeszo­
rulniuk. Alhattak tisztességes ágyban és 
jóravaló szobában. De 6 csak azért nem 
nyugodott addig, amig ismét vissza nem 
szorították a szűk kis kamrába a konyha 
mögött.

(Vtft ) 
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a politikai, hanem a közigazgatási té­
ren merül ki.

Vajha a parlament es a nemzet 
számolná az idők megnehezült járásá­
val es karöltve odahatna hogy a fe­
nyegető gazdasági válságot ne tegye 
még sulyosabba egy — politikai válság.

Régi időjárás Magyarországon.
Irta : TZ a r* 'A s z István.

(Folyt, és vége.) 2

1782 Veszprém vármegyéből. A hi­
deg a Balaton mentében ezen böjteló ha­
vának 11-ik napjától fogva igen hitalmai 
vészen. Az üregek sem emlékeznek roája, 
hogy a múlt esztendőkben ezen időtájban 
ily erős hidegek s fagyások lettek volna, 
mint mostanában. Sopron és Kőszeg tá­
ján a nagy hideg miatt a fák az erdőkön 
nagy pattanással ketté repedjenek, a leg­
mélyebb kutak is befagy Pinák, sok szár 
nyas baromfiak megdöglöttek, emberek 
is sokan részerint valamely tagjukat, rész* 
szerint pedig életeket vesztették,

Kassáról böjteló havának második 
napjától kezdve szinte 20 áig, kivátkeppen 
pedig 10 ik s következett napjain felette 
kémény szelekkel egyesült garázda hideg 
idők kegyetlcnkedtek itt is. Nem messze 
hozzánk Lódiinán a görények, rókák és 
nyestek árnyas helyeket egyébből nem 
találván, az erdőkről félfagyokban oly 
nagy számmal jöttek a faluba, hogy majd 
minden gazda 10— 12-őt vert agyon háza 
korul. Csuda, mennyinek hozták bőrét 
városunkra eladni a szűcsöknek. E felett 
repdeső madarak is találtattak fagyva 
imitt-amott. A mi több. 3—4 ölnyi mély­
ségű kutakban a víz befagyott Még töb­
bet mondok: a napokban tűz támadott 
nálunk, de mivel mindenek keményen 
meg valamik fagyva, erőt nem vehetett, 
azért csak könnyű kézi segítséggel eleje 
vétetődött. A tűz oltásra készített feles 
szer> írnok, fecskendők és vizhordó edé­
nyek, mig az égő helyre hozatódtak, úgy 

befagytak, hogy hasznát sem lehetett 
venni.

Szinte azon időtől fogva annyi ideig 
Szabolcs varmegyeben hasonló szörnyű 
hideg volt, ahol is nemcsak a víz a ku­
takban, hanem köépületek alatt levő pin­
cékben a bor is megfagyott annyira, hogy 
a csapok mellett bent tüzet kellett rakni 
a kmcsmarosoknak, máskülönben italt 
nem adhattak. Könnyű elgondolni, hogy 
el vagy megfagyott emberek is sokak 
találtattak az utakon. (Ugyanott 1782. 
135. 147-148. lap.)

Az 1796*iki tél szokatlanul enyhe 
volt a Tátrában, virított a legtöbb tavaszi 
virág, mint a lokörmü szatytyu (Tussi- 
lago farfara , meg a mezei szigorál (Vero- 
nica agrestis) több egyéb társsal (Kár­
pátegyesületi Évkönyv 1903. 50. lap.)

1797. junius 23 án óriási jégverés 
pusztított Bártfán (Bártfa szab. kir. város 
1901. 45 )

1796. telén Veszprém táján ónos cső, 
a mikor a fákra oly tömérdek jegek fagy­
tak, hogy azok alatt letöredeztek az 
ágaik, sót a töveikből is kitörettek. Szat- 
már vidékén nagy jégeső volt egy éjszaka, 
a Balaton mellett is augusztusban éjsza­
kai 12 óra tájban verte el Tihanyban a 
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szőlőket. (Fábián József: Természeti tu­
domány a köznépnek 1803. 119,120. 132.) 
Május 21 én Egerben háztető szakgató 
szélvész, úgy Írja az egri főgimnázium 
1902-iki értesítője.

1799. márciusban több lábnyi magas 
hó feküdte meg Szepes vármegyét és dél­
ben is alig olvadóit meg valamennyire, 
havazott júniusban is több ízben. (Kár 
pátegyesűleti évkönyv 1903 53. lap )

1801. Nagy zivatarral lépett be az 
esztendő a Tátrába, Nagy-Loinnic köz 
ségben tönkre tett 50 épületet, megron­
gált 100 at. (U. O. 54.)

1903. Júniusban nagy eső és vizára- 
dás, augusztusban havazás a Tátrában, a 
decemberi nagy vihar házakat döntött 
romba, a nagy szalóki erdőben levágott 
és ölbe rakott fát pehely gyanánt szórta 
szél. (U. O. 55.)

1805. Márciusban 1 méter magas hó 
esett, a hideg junius 6 áig tartott Szepes- 
vármegyében, újra havazott augusztus 
hónapban. (U. O. 56.)

1810. Junius 3 án erős fagy Szép 
Jnilmon, Hegyalja is erősen megérezte, 
igen kevés lett a bor. (Irodalom tört. 
Köziem. 1904. 230.)

1813. vizáradás tette pusz
tíivá Szepes vármegyét és a haza több 
más vidékeit. (Kárfi. egyes. 1903. 59.) 
Részletesebb tudósítás szerint ezen évi 
augusztus 21 — 23. a Popradtó hirtelen 3 
ölnyivol hágta at víztükre magasságával 
a partjait és elsöpörte Késmárk előváros i 
nagy részét, a közel községekben is több 
ezer épületét. (Kárp egyes. 1900. 53.) 
Óriási felhőszakadás volt Bártfán ; a meg- 
dagadt hegyi patakok a Tapolyba indul 
tak s annyira megdagasztották, hogy 
medréből kilépve, míident elárasztott s 
az 1783 bán épült uj nagy Tapoly-hidat 
is részben elsodorta. (Bártfa szab. kir. 
varos 1901. 49.)

1816. Nagyon érzékenyen sújtotta 
a várost és környékét az éhínség. A rend 
kívüli aszály az összes életnemüt fölpör 
kölle, s nyomában hallatlan drágaság 
következett. Egy kölöl búzának az ára 
80, a rozsé 60 fit volt. A lábas jószágot 
ingen adták oda a gazdák, hogy a pusz­
tulást ne lássák. A szegények fa kéregből 
őröltek lisztet s gyökeret és erdei füvek 
kel éltek. Az éhség következménye vér­
has és typhus volt, melvben sok ember 
elpusztult. (U. O )

1838. A jégverés által okozott kár 
90200 írtra beesültetett, mely a vetéseket, 
gyümölcsfákat teljesen tönkre tette (U. 
O. 50.)

1854 Föl hőszak adás kö vet k eztében 
kiáradt a Tapoly és a zborói utcát elön­
tötte több mint egy méter magasságban. 
(U. O. 53.)

1893. február 23-án Budapesten a 
kálvinién bérkocsisok kockákat faragtak 
a jégkeményre fagyott hóból és gunyhót 
építettek belölök, ellátták belül hóaszta 
lókkal és padokkal ; akadt bele bormérö 
is, akinek bőven volt ott ivó vendége 
Bátfán ez évben augusztus 11 én fölhő 
szakadás folytán beállott óriási árvíz csak­
nem az egészen kész vasútvonalat elpusz­
tította több mint egvharmad részében. 
(U. O. 56)

Országgyűlés
A kepv.selöhaz szünete.

A képviselőház a nyári szünet előtt 
tua tartotta utolsó érdemleges ülését és 
azután október hónap 10 ig szünetel.

Világ folyása.
** A habom. — Port-Arthur ostroma. 

Port-Arthurnál ismét nagy ütközet volt. 
Két Port-Arthurból Csifuba érkezett hír­
nök, ki a várost 2 én este hagyta el, azt 
jelenti, hogy a japániak 4 én este meg­
támadtak az orosz erősségek fővonalait. 
Mind a két hajóhad is részt vett és a 
küzdelem kora reggelig tartott. A japá­
niak különböző támadásokat kíséreltek 
meg és ismételten súlyos veszteségekkel 
visszavertek őket. Úgy hírlik, hogy ez 
alkalommal való veszteség a Farkasdomb­
nál és Zölddombnál szenvedett veresége­
ket is fölülmúlja. Az oroszok részéről — 
több mint ezer ember esett el. Ezt a vesz­
teséget mondják az egész háború során 
a legsúlyosabbnak. Hír szerint Port-Art­
hur polgári lakossága támogatta az orosz 
csapatokat. A hajóhadat ért károkról ed­
dig mitsem tudni.

** Waldeck Rousseau meghalt. Wal • 
deck-Rousseau, a volt franci i miniszter­
elnök ma délután háromnegyed 3 órakor 
meghalt. A mai Franciaország egyik leg­
nagyobb államférfiét vesztette el, aki vál­
ságos időkben védelmezte meg a köztár­
saságot a francia klerikálisok és naciona­
listák támadásai ellenében. A Dreyfus- 
affér legizgalmasabb napjaibn került a 
„liquidáló* kormány élére.

Hírek az országból
= Halálos szerencsetlenseg a szegedi 

Milko-gyárban. Ma délután 6 órakor Milkó 
Vilmos és fiai szegedi fürészgyarában Far­
kas József 18 éves munkás a gép nagy 
kereke körül foglalatoskodott es a kerék 
elkapta a fiút a nadrágjánál fogva. Ha­
lálos sikoly hangzott fel erre. A munká­
sok odarohantak és megborzadva látták, 
hogy a boldogtalan fiú egyik szerno a 
földre ugrott, majd a kerék a szó szoros 
értelmében leszakította a fejet a törzsről 
és a földre esett Majd az egyik lábát 
szakította el s kevés idő múlva az egész 
testet darabokra szakgatta A körülállók 
megdöbbenve és irtózaltal állották kórul 
majd elhr ták a gyár orvosát, aki persze 
már csak a halált konstatálhatta.

SZÍNHÁZ.
A vidéki színházak sorsa.
Ma dől el a szegedi színház sorsa 

— aztán körülbelül tisztán láthatóvá lesz 
a vidéki színházak jövő szezonjainak 
képe. Ezután már csak a kecskeméti és 
győri színházak igazgatóságai eldöntetle­
nek. Nálunk inár megkezdődtek az igaz­
gató járások s tekintve, hogy igen sokan 
lesznek a pályázok — nehéz lesz a vá­
lasztás.

A szinügyi bizottság, mely ezidén 
fog végérvényesen megalakulni — bizo­
nyára majd városunk és közönsége leg­
jobb érdekében fog választani.

Az eddigiek szerint következőképen 
állanak a vidéki színházak ügyei: A po­
zsonyi színházat Andorffy Péter nyerte el 
Komjáthy Jánossal szemben — és ezzel 
a nagyobb vidéki színházak sorsa eldőlt. 
Komjáthy János ugyanis pályázat mellő­
zésével továbbra is megkapja a kassai 
színházat és ezzel már csak a kecskeméti, 
szegedi ás a kolozsvári színházak sorsa 
volna kérdés. Bizonyos azonban már, 
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hogy a szegedi színház igazgatója újabb 
hat esztendőre Janovics Jenő dr. marad 
6 ekként — mivel ő nem pályázik a 
kolozsvári színházra — annak intendánsa 
Bölonv József lesz.

A vidéki színházaknak ennélfogva 
a jövő év szeptemberétől kezdve a sze 
gödit, a kassait és a temesvár—budait ki­
véve, uj igazgatói lesznek. Az egyes vá­
rosok igazgatóinak a következők válasz­
tattak meg, illetve fognak megválasztatni:

Arad : Szendrey Mihály.
Debrecen : Zilahy Gyula.
Kassa : Komjáthy János.
Kolozsvár: Bölöny József intendáns. 
Miskolc: Bállá Kálmán.
Nagyvárad: Somogyi Károly.
Pécs: Kövessy Albert.
Pozsony: Andorffy Péter.
Szabadka: Pesti-Ihász Lajos. 
Szeged; Janovics Jenő dr. 
Temesvár: Krecsányi Ignácz.
Az igazgatók között uj kettő : Bölöny 

József intendáns és Andorffy Péter, akik 
miatt Makó Lajos és Nádassy József es­
tek ki állomásaikból. Valószínű azonban, 
hogy a két igazgató tovább is folytatja 
működését, mivel hogy a győri és kecs­
keméti színházakat esetleg esetleg meg 
kaphatják.

A kecskeméti színház sorsát csak 
olyan igazgatókra lehet bízni, akikkel 
eddigi helyükön is meg voltak elégedve, 
vagy olyan uj pályázókra, akiknek iro­
dalmi műveltségében és igazgatói képes­
ségében megvan a kellő garancia a kecs­
keméti színház vezetésére.

NAPI HÍREK.
A háziezred itthon.

Városunk háziezrede, az igaz magyar 
fiukból álló cs. és kir. 38-ik gyalogezred, 
ma délelőtt lü órakor érkezett haza. Vá­
rosunk minden polgára őszinte szeretettel, 
szívből fakadó örömmel fogadta a poros 
hadfiakat, kiket Voge/ Simon ezredes, a 
közös hadsereg legmagyarabb ezredese 
vezetett. Az ezredest azon beszédéért, mit 
plogármesterűnk fogadó beszédére mondott, 
olyan hatalmas ovációban részesítettek, 
minőben katona ember ezen városban még 
nem részesült.

A honvéd és közös huszárok tisztjei 
a város határán fogadták az érkezőket, 
kikkel együtt a Jókai-ulcán at a piactérre 
vonultak. A kegyesrendiek előtt négyes 
menetrendbe állottak a katonák s a katona­
banda vig szava mellett a Körösi utcán át 
a városháza előtt el masírozva a piactéren 
állottak föl. Itt üdvözölte a hazajötteket 
Ki\da Elek polgármester.

— Szívélyesen üdvözlöm a hazaérke­
zett tiszteket és fiukat és szívvel lélekkel 
örülök, hogy ismét régi állomáshelyükön 
láthatom okét. Kívánom, hogy e város 
falai között nagyon jól érezze magát a 
szeretett Mollináry ezred. Isten éltesse 
Önöket I

Voge/ Simon ezredes válaszolt erre. 
Katonás, minden szavában magyar beszéde 
megkapta minden hallgatónak a szivét, 
így szólt:

Nagyrabecsült Polgármester Url
Fogadja ezen ünnepélyes fogadta­

tásért úgy a magam, mint az egész tiszti­
kar nevében leghálásabb köszönetemet. 
Sohasem fogjuk elfeledni azon fényes 
pillanatot, amidőn újra viszontláthatjuk 
ezen híres alföldi város falait s a benne 
lakó szeretett magyar közönséget. Óhaj­
tom, hogy a régen fenálló békés egyet­
értés a helyőrség és a közönség közt az 
ezred ittléte alatt továbbra is szilárdul 
fenmaradjon. Négy év óta, mióta távol 
magyar hazánktól a megszállott tartomá­
nyokban időztünk, mindig örömmel és 
szeretettel gondoltunk ezen kedves városra 
és szeretett közönségére. Örömmel ragu- ! 

dóm meg m alkalmat tehát, midőn át­
léptük ezen alföldi varos határát, hogy 
szívből üdvözölhessem nagyrabeosült Pol­
gármester urat és a város tisztelt közön 
ségét.

Ezután a legénység fele fordult es 
harsányan kiáltá:

— Fiuk! Kecskemét város hazafias 
közönsége éljen !

Mintha puskák ropogtak volna, ugv 
hangzott fel a legénység teli tüdővel 
kiáltott hatalmas szava:

— Éljen !
De éljenzett az ezrekre menő, hul­

lámzó néptömeg is. Éljenezte a régen 
látott ismerős ezredet, éljenezte a testé­
ben, lelkében, szivében, szavában magyar 
ezredest.

Aztán imára vezényeltek. Majd a 
Jlákóczi-induló lelkes hangja mellett el­
vonult a katonaság.

A közönség még akkor is a hullot­
tak hatása alatt állva beszélt VogeZ ezredes 
bravúros beszédjéről.

Az. Isten hozta őket!
Kecskemét, aug. ti

— Kecskeméti kiállítok a düsseldorfi 
nemzetközi gyümölcskiallitáson. Tudvalevő­
leg Kecskemétről is számos gyümölcs­
termelő és k reskedö vett részt a düssel­
dorfi gyümölcs kiállításon. A kecskeméti 
gyümölcs itt is általános tetszésben ré­
szesült s kiállítóink fényes sikert értek el, 
a mennyiben 4 kitüntetést és 1 pénzdijat 
nyertek szép és nemes fajta gyümölcsei­
kért. Az érmeket és a pénzt ma küldték 
meg Düsseldorfból a Gazdasági Egye­
sületnek.

— Katonabanda nálunk. A háziezred- 
dél együtt ma az ezred zenekara is vá­
rosunkba érkezett. A zenekar a mai nap 
tói kezdve minden nap az esteli órákban 
hangversenyezni fog es pedig felváltva 
a Milleker és a Royal kávéház előtt.

— Megerősítés. A vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter Erdős István 
és Gönczi Gyula, a siketnémák es vakok 
kecskeméti intézetének tanarait ezen állá­
sukban végleg megerősítette.

— Adózók figyelmébe. Tekintettel 
arra, hogy a délelőtti órákban a helybeli 
városi adópénztárnál sok a fizető, ennél 
fogva f hó 16 ig nemcsak d. e. 8—12 ig, 
hanem délután 2=4-ig is lehet fizetni.

— Esküvő Berkovics Hermann, az 
Első Kecskeméti Szeszfinomitógyár Rész­
vénytársaság tisztviselője f. hó 14 én va­
sárnap délután 5 orakor tartja esküvőjét 
Hochfelder Inna kisasszonnyal a helybeli 
izr. templomban.

— A honvédség kóréból A helyben 
állomásozó I. honvédhuszárezredhez f. hó 
20 án vonulnak be 35 napi fegyvergyakor­
latra a tartalékosok. F. hó 22-én pedig 
az ezred itteni osztálya Sebessv Sándor 
osztályparancsnok vezetése alatt Lajos- 
mizsén, Örkényen. Bahason keresztül ez- 
redgyakorlatra indul s körülbelül Sári 
környékén találkozik az ezred Budapesten 
állomásozó I. osztályával, mely ugyancsak 
22-én hagyja el Budapestet. Az ezred- 
gyakorlatokat ez alkalommal már József 
Ágost főherceg alezredes, az újonnan ki­
nevezett ezredparancsok fogja vezetni.

— Iparkihagasi ügyben nincs tolon 
cozas Szeged varos elsőfokú iparhatósá­
gának, valamint a városi tanácsnak, mint 
másodfokú iparhatóságnak Ítéletével több 
asztalossegéd azért, mert a sztrájk idején 
megfenyegették társaikat azzal, hogy le­
ütik, Mia munkába állanak, elítéltetett 
10 — 10 napi elzárásra és 100—100 korona 
pénzbüntotésre. Ezen felül az elitéltek 
közül kettőt, akik nem voltak szegedi 
illetőségűek, mind a két iparhalósági Íté­
let eltoloncoltatassal sújtott. A kereske 
delim miniszter, a mely a két alsóbbfoku 
iparhatósági fórum ítéleteit fölül vizsgálat 
alá vette, ezen Ítéleteket helybenhagyta 
azzal a módosítással, hogy az eltoloncol- 

tatásru vona»ko/ú rendelkezést megsem­
misítette, kimondván, hogy iparhatósági 
ítéletekben az eltoioncoltatás iránti ren­
delkezésnek helye nem lehet, miután erre 
nézve intézkedni a rendőrhatóságok ille­
tékesek.

— A katonák bevonulása és szabad- 
sagolasa. A közös hadügyminiszter az újon­
cok bevonulásáról és a törvényes szolgá­
lati időt kiszolgált katonák szabadságolá­
sáról rendeletet adott ki. A miniszteri 
rendeletet értelmében az összes csapatteo- 
tek, intézetek újoncai október tizedikén 
vonulnak be. Az egyéves önkénteseket és 
a haditengerészet újoncait október harma­
dikára fogjak behívni. A póttartalékoso­
kat nyolcheti kiképzésre vonják be. A 
katonai területi parancsnokságoknak azon­
ban joga van a gyalogság, vadász csapa­
tok és a vártüzérség póttartalékosait, — 
hogy ha az elhelyezési viszonyok úgy 
kívánják, — 190ő. tavaszára behívatni.

— Talalt garabok. Söröli László rend­
őr a piactéren 3 garabót és garabókötőt 
talált. Tulajdonosa a rendőrségnél át­
veheti.

— Elszaladt lovak. Tapodi János kis­
kunfélegyházi és Gödény Sándor kecs­
keméti lakosok bejelentették ma a rend­
őrségnél, hogy lovaik elszaladtak. Körözik.

— Műkért. V árosunk egyetlen kirán­
duló helyére, a városi mükertbe nap nap 
után érkeznek vendégek a szomszéd vá­
rosokból. De városunk lakói is tömege­
sen sietnek e valóban sok szórakozást 
nyújtó helyre, hol a természet nyújtotta 
élvezeten kívül kitűnő ételekkel és ita­
lokkal is szolgál a inukért ezidőszerinti 
bérlője.

— Piaci árjegyzék 1904. évi aug. hó 
Il ik napján. Tisztabuza 21.00 —22.00. Két­
szer 17.20—17.60. Rozs 15.20—15.40. Árpa 
15.00 15.40. Z ió 14.00-14.40. r • . • 
kecskeméti 16 00—16.L0. Tengeri bánáti 
16.00 16.20* Köles 18.00 18.50. Krumpli 
7 40.—8. —.Széna 6.60—7.00. Szalma 2.40 
2.80. Hízott sertés kilója 1.02 —1.06. Sza­
lonna kilója 1.20 — 1 50.

Anyakönyvi kivonat.
— aug. hó 11-én.

Születések: Salpeter Erzsébet izr. 
Major Máriás rk., Zabek Ferenc rk.

Halálozások : Német Maria Magdolna 
rk. 1 hónapos, Laki Géza ref. 26 éves, 
Mádi Juliánná r<»f. 5 hónapos.

Felelős szerkesztő .

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Nyilttér.
<R rovatban kozlottekér* nem vallal felelősséget a Szork.)

Figyelmeztetés!
Alulírott ezennel figyelmeztetek 

mindenkit, akit illet, hogy Homoki 
Anna nevű feleségemnek senki 
egy fillért ne hitelezzen, kölcsön 
ne adjon, mert azokat magaménak 
el nem ismerem, ki nem fizetem.

Kecskemét, 1904. augusztus 10.
Márkly Imre.
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Kiadó helyiségek.
Az V. tized. Klapka utcza 175. sz. 

haznak, az újonnan épült törvényszéki 
palota mellett levő része, mely áll: 
kél nagy udvarból. <a belső udvar­
ban egv utcza i szoba, konyha, 
egy külön álló szoba, több ipar­
üzleti czélra. esetleg raktárnak 
alkalmas helyiség, padlás és öt 
lóra való istállóból. — folyó évi
november elsejére haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donos Tatay testvérekkel. <i:; 3-3•• ••I
1
I

1. tized, Vasarinagy-utcza 218. sz. 
ház, m< Ij áll 7 szoba, konyha, 
kamra, 6 lóra való istálló, kocsi­
szili és pinezéből, üvegezett 

kiadó.
A görög temető mellett levő, 
Maria hegy 14 számú, továbbá a 
talfai-uton leve Perenyi telep 89 
számú szóló azonnal a nyári 
termessel vagy anélkül, ugyan- 
sak a talfai közben levő. úgy­

nevezett Milleniumi telep • i rajta 
Ipvö épületekkel együtt) n>ari 
termessel vagy anélkül is eladó.

Értekezhetni a tulajdonos 
özv. dr. Ruttkay Sandorneval.

Milleniumi-telep 48. sz. a.

I
I

- Ügyvédi * “
"* irodamegnyitás.

\ an Szerencsem a t. jog’ 
kereső közönség tudomá rf* 

sára hozni, hogy y■

ügyvédi irodámat j
Nagyvásári-utca 98. sz. alatti
Makáry-házban. a róni, fy 
kath. kántor-ház mellett H
MT megnyitottam. t

Dr. Kerekes József. t*
3105—12—9 p

szép lakosztálylyal, 

Q több mellékhelyiséggel jfr 

kedvező feltételek mellett 

HelsucLóü
I. tized. Ladányi-útcza 194. sz.

3122-30-7

Eladó földbirtok.
A matkói köves úton — a 4. és

5. kilométer között — mintegy 14 
holdnyi elsőrendű szántóföld, a rajta 
levő tanyaépületekkel és gyümölcsös 
kerttel örökáron eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal ugyanott 77. 
szám alatt. 3ii8_6—2

A Mayerfi-féle

Ezüst-fehér szinszappan
a legjobb mosószappan.

ZCilonlcént fillérért
minier. Jobb f-Aszer^zletcen 

kapható.
Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „ név. 2882-150-56

Szőlő-eladás!
A Kecskeméti Gazdasági Egye­

sület a kistalfái-közön és az ál­
lami Fö 1 dmives-iskolánál lévő 
szüleinek mintegy 150 m.-mázsát 
kitevő csemege szőlő termését folyó 
ho 14-én délután 3 órakor az Egyesület 
saját helyiségében tartandó nyilvános 
árverésen eladja.

Bővebb felvilágosítás az Egye­
sület titkári hivatalában szerez­
hető.

A Gazdasági Egyesület 
3124- 3—2 Elnöksége.I

L

a.

aggal

közönség szives pártfogásába modern belükkel és gépekkel felszerelt

A
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1904.

Hirdetések mérsékelt árban.




